

# 松江报

SONGJIANG NEWS



“上海松江”App



“上海松江”微信

2024年8月1日 星期四  
甲辰年六月廿七  
总第4527期

地址:松江区九峰路2号1-14楼 热线:021-37689000 邮箱:shsjbs@163.com 传真:021-37687711 沪内部资料准印证号(B)0117号 本报数字报纸:www.shsjb.com 内部资料 免费交流

## 本月近千场文化活动将配送到松江百姓“家门口”—— 文化下乡,幸福生活的精神滋养

□记者 贾丽

公益电影演出852场,文化演出76场,“村居艺堂”特色活动36场,展览讲座17场……今年8月,人文松江活动中心将开展近1000场文化配送活动。活动不仅场次多、频率高,而且群众还可以对配送内容进行“点单”——放什么电影、演什么剧、想参加什么手工活动,填写《文化配送项目征询表》就可以提出要求。

去年4月,松江区“万千百”公共文化配送活动被评为2013-2023年上海市市民文化节十年优秀品牌项目。随后,人文松江活动中心迅速组建文化配送调研组,历时三个季度深入基层调研,走访全区各涉农镇、相关居(村)活动室、农村公益电影放映点并点位。如今,“万千百”公共文化配送活动已升级为2.0版,让群众有了更好的参与感和体验感。

### 四级网络联动配送 让文化大餐更接地气

“今天的《精武英雄》我很多年前就看过,现在再看仍然精彩。”7月20日,在

车墩文化中心南广场边乘凉边看露天电影的市民刘先生说。刘先生在车墩镇的一家企业打工,炎炎夏日,他几乎每天晚上都要到这个小广场来乘凉。“这个点位人气蛮旺的,后面的台阶几乎都坐满了。”放映员严忠良说,他利用业余时间在这里放映露天电影已有七八年,对附近的点位都很熟悉,过两天还要去永福村放映。

不仅露天电影人气旺,今年,人文松江活动中心还将公益电影拓展到几家商业影院里,在非高峰时段为市民免费放映。7月23日,叶榭镇QCC影城放映的公益电影是《冒牌卧底》,影厅85个座位几乎都坐满了。“一张电影票好几十元,我们从来没买过。没想到赶上了好政策,现在让我们免费进电影院看电影,很幸福。”家住文叶新苑的居民鞠安芳开心地说。

“目前我们已经与5家镇里的商业影院合作,在非高峰时段实行‘固定’公益电影排片模式,全年共安排了364部公益电影,以满足农村老年人、少年儿童、进城务工人员等各类群体的观影需求。”人文松江活动中心文化资源部部长黄雪阳说。

据介绍,8月,全区计划放映公益露天电影410场,放映地点将秉承“哪里需要就去哪里”的原则进行巡回。同时,各街镇村(居)活动室和商业影院计划放映公益电影442场,涉及44个点位和5家商业影院。为了丰富暑期档,人文松江活动中心还在工人文化宫安排了《独行月球》《刺杀小说家》,在云间会堂文化艺术中心小剧场安排了《大坏狐狸的故事》《末路狂花》《四季童年》《楼兰古卷之沙海魔窟》等影片。“选片方面,我们会通过三级(街镇)、四级(居村)‘自下而上、自主点单’模式,由每个居(村)征询群众意见,反馈至各街镇的社区文化活动中心,再由专管员进行线上点单,实现精准配送、按需配送。”黄雪阳介绍。

### 演出活动丰富多彩 让更多群众得到精神滋养

除了公益电影外,公益演出同样实现了全区17个街镇全覆盖。“8场专业剧团演出、50场沙龙队演出、18场文化走亲,涵盖沪剧、黄梅戏、儿童剧、越剧、魔术等76场不同类型的演出。”黄雪阳说,“我们的基层文化团队通过文化走亲,在浦南、浦北间交流演出,一方面将浦南具

有浓郁地方特色的农村文艺节目引入浦北,使城区居民不用进乡入村就能欣赏到草根明星表演的原生态节目;另一方面把城区新鲜、时尚、适合农村群众学习和表演的优秀文艺节目引入乡村,利用‘文化下乡’激活‘乡下文化’,通过双向流动,达到引导城乡优质文化良性发展、相互融合、共建双赢的效果。”

此外,作为“万千百”文化配送的主体项目之一,“村居艺堂”特色活动也将在8月密集开展。各街镇共推出36场特色活动,涉及手工扎染、竹编团扇、巧做香囊、香薰蜡烛、花草台灯等非遗手工艺。还有《2024少儿动漫画展》《抒盛世,篆刻颂华章庆祝中华人民共和国成立75周年书法篆刻展》《“看见上海”城市建筑版画展》《水乡麦秆画新篇》等展览、讲座,将由资深艺术专家和知名艺术家共同呈现,为当地居民带来丰富多彩的文化体验。

据了解,松江区“万千百”公共文化配送工程自2003年创建以来,精耕细作,每年配送“万部图书、千场电影、百场文艺”“下农村、进社区、到工地、入军营”,积极回应群众文化需求,提供各项优质文化服务,受到群众的高度认可。

本报讯(记者 彭璐)昨天上午,区委书记王华杰调研新桥镇时指出,要深入学习贯彻党的二十届三中全会精神和十二届市委五中全会精神,拼在当下、着眼长远,扛起长三角G60科创走廊策源地产业重镇责任担当,当好全面深化改革的促进派、实干家。

上海形状记忆合金材料有限公司是一家聚焦结构性心脏病的介入医疗器械领域的高新技术企业。王华杰先后参观了企业展厅、车间、实验室等地,了解企业发展历程、产品研发、核心技术等情况,询问企业发展需求。王华杰要求区相关部门和镇负责同志要不断优化完善重点企业“服务包”制度,及时高效做好服务对接,全力支持企业在松江发展壮大。

在新桥镇社区党群服务中心,王华杰听取了新桥镇新兴领域党建全覆盖攻坚行动试点工作情况介绍,实地察看了社区党校、青少年创新实验室、业务办理窗口等地,了解基层党建工作开展情况。他指出,要充分发挥党建引领作用,进一步提升组织力、扩大覆盖面,将基层党组织的政治优势、组织优势转化为治理效能,更好服务和凝聚党员群众。

随后,王华杰主持召开座谈会,听取新桥镇相关工作汇报,区相关职能部门作交流发言。王华杰充分肯定了新桥镇近年来经济社会发展取得的成绩,他指出,要把学习贯彻党的二十届三中全会精神和十二届市委五中全会精神作为当前和今后一个时期的重大政治任务,自觉当好全面深化改革的促进派、实干家。要坚持学深悟透、实干践行,进一步增强贯彻落实全会精神的政治自觉、思想自觉、行动自觉,以改革创新破解发展瓶颈难题。

## 王华杰调研新桥镇并主持召开座谈会 扛起长三角G60科创走廊策源地产业重镇责任担当 当好全面深化改革的促进派、实干家

下转第五版

## 中共上海市松江区委常委会决定 六届区委七次全会 8月19日召开

本报讯 中共上海市松江区委常委会日前决定,2024年8月19日召开中国共产党上海市松江区第六届委员会第七次全体会议。全会的主要议程是:审议并通过《中共松江区委关于贯彻落实党的二十届三中全会和十二届市委五中全会精神,进一步全面深化改革,推动长三角G60科创走廊策源地高质量发展的意见》,加快建设“科创、人文、生态”现代化新松江的意见。

夏令热线  
全媒体热线  
致力打造人民向往的新城

时刻关注民生福祉  
不断扩大幸福生活圈

详见第三版



松江飞航吾悦生活广场开业首日迎来了大批顾客。

记者 贾丽 摄

## 打造松江老城板块商业新标杆 松江飞航吾悦生活广场开业



本报讯(记者 贾丽)百余商家商铺入驻,多业态融合经营。日前,位于永丰街道玉树路的松江飞航吾悦生活广场重装开业。

当天上午9时,在热闹的舞狮表演后,商场大门开启,等候已久的顾客和彩狮一同涌入商场。市民胡阿姨直奔沪溪河桃酥店,她听说这里有1元钱5块的尝鲜糕点;陈女士直奔森马

服饰,她是这个品牌的老顾客了,今天特意来看看新店有没有新款促销。而更多的顾客则挤到了盒马NB前有序排队,等待入场。“我家就住在附近,以前这边没有大型超市,现在开了这家超市,买菜也方便了。”市民胡先生早早进店,买了新鲜又便宜的鸡蛋和蔬菜,收获满满。

商场相关负责人介绍,飞航吾悦生活广场目前有111家商铺入驻,有顺风大酒店、小荧星、星巴克等承载周边居民多年记忆的老品牌,也有盒马NB、倍思乐、悦上歌KTV、快乐街区、怡泰等主力店,此外还有松江老城首

家丁丁桌球,以及霸王茶姬、乐乐茶、陈香贵、手耕、有牛在鲜、盯上牛强势入驻,更有小菜园、喜茶、华为、小米等几十个知名品牌入驻,组成了一个全新多元化的购物环境,力争打造成为松江老城板块商业新标杆。

据了解,吾悦广场是新城控股集团旗下的城市综合体项目品牌,截至目前,全国各地开业及在建的吾悦广场已达201座。作为新城控股首个一线城市轻资产运营的成功范本,由上海永航置业与新城控股合作打造的飞航吾悦生活广场为新城控股集团商业发展注入了新鲜血液。

## 王华杰调研泗泾镇并主持召开座谈会 保持定力坚定信心奋力一跳担当作为 因地制宜发展新质生产力

本报讯(记者 韩海峰)昨天下午,区委书记王华杰调研泗泾镇并主持召开座谈会,他指出,要强化政治担当,把思想和行动统一到党的二十届三中全会和十二届市委五中全会精神上来,保持定力、坚定信心、奋力一跳、担当作为,因地制宜发展新质生产力,不断实现泗泾人民对美好生活的向往。

泗泾古镇历史悠久,其核心区域为下塘历史文化风貌区。近年来,泗泾加快推动古镇保护和更新利用工作。王华杰一路察看古镇风貌,了解古镇历史和文化遗产挖掘、

整理和保护工作,仔细询问古镇建筑修缮、业态导入等推进情况。G60商用密码产业基地是泗泾镇优化产业布局过程中,逐渐形成的具有较强比较优势和竞争优势的产业基地。王华杰深入基地展厅,仔细察看各类创新产品,详细了解基地创新能力、产业能级、市场前景、辐射带动等情况。

座谈会上,王华杰充分肯定了泗泾镇经济社会发展取得的成绩。他强调,要强化政治担当,把思想和行动统一到党的二十届三中全会和十二届市委五中全会精神上来,切实增强政治自觉、思想自觉、行动自觉。既要学深悟透,又要勇于实践,保持定力、坚定信心、奋力一跳、担当作为,明确路线图,细化任务表,进一步全面深化改革。要结合泗泾实际,既要坚持发展先进制造业,

下转第五版